
アンケート実施概要

アンケート
対象者

C&T制度
制度対象事業所

C&T制度
特定テナント

実施者 東京都環境局 気候変動対策部 総量削減課

実施期間 2024年4月1日～2025年5月15日

対象事業所数 1,137事業所 892事業者

回答数（回答率） 578事業所 51% 251事業者 30%
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再生可能エネルギー（電気）に関するアンケート結果



【問1】 低炭素電力メニューを契約していま
すか。

キャップ＆トレード制度の
対象事業所

回答数：106
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低炭素電力の導入状況
【問1】で「はい」と回答した場合、低炭素電力

メニューの排出係数を教えてください。

①はい ②いいえ

回答数：570

キャップ＆トレード制度の
対象事業所

① 0 t-CO2/千kWh
② 0 t-CO2/千kWh 超～ 0.1t-CO2/千kWh 未満
③ 0.1t-CO2/千kWh 超～ 0.2t-CO2/千kWh 未満
④ 0.2t-CO2/千kWh 超～ 0.3t-CO2/千kWh 未満
⑤ 0.3 t-CO2/千kWh 超～ 0.37t-CO2/千kWh 未満
⑥ 0.37t-CO2/千kWh 超

※「キャップ＆トレード制度の対象事業者」の集計結果は、
断りのない限り、同一事業者による重複回答（事業所別に提出）を
含みます（以下同様）。

①

22%

②

78%
①

84%

②

4%

③

1%

④

4%

⑤

6%

⑥

1%



【問2】事業所、事業者単位（特テナ）での再エネ率（使
用電力に占める再エネ電力の割合）に関する現状値
(2023年度実績値)を教えてください。

キャップ＆トレード制度の
対象事業所

回答数：548

キャップ＆トレード制度の
特定テナント等事業者

回答数：197
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再エネ率に関する現状

① 100%
② 10%～100%未満
③10%未満
④ 0%又は不明

【問2】再エネ率の内訳（種類と電力
量）を教えてください。

キャップ＆トレード制度の
対象事業所

①小売電気事業者から供給される再エネ電力
②事業所外から供給される再エネ電力
③自家発電機から供給される再エネ電力
④環境価値
⑤その他

回答数：548

①

14%

②

39%③

15%

④

32%

①

29%

②

30%

③

2%

④

39% ①

52%

② 2%③ 2%

④

42%

⑤ 2%



回答数
68

回答数
452

回答数
222

回答数
546

回答数
154

回答数
188

【問3】 事業所、事業者単位での再エネ率に関する目標・方針に関して教えてください。
「 設定済み」と回答した場合、再エネ率を教えてください。
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【設定値】

キャップ＆トレード制度の
対象事業所

キャップ＆トレード制度の
特定テナント等事業者

キャップ＆トレード制度の
対象事業者

再エネ率に関する目標・方針

①設定済み
②検討中
③目標・方針はない
④その他
別の指標で設定

①再エネ率１００％
②５０％～９９％
③１０％～４９％
④１０％未満

①

28%

②

45%

③

20%

④

7%
①

42%

②

34%

③

13%

④

11% ①

31%

②

31%

③

25%

④

13%

①

71%

②

18%

③

10%

④

1%

①

60%

②

21%

③

18%

④

1%

①

79%

②

10%

③

5%

④

6%
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【問3】 で「目標・方針はない」と回答した場合、目標・方針を設定しない理由を教えてください。
（自由記載）

キャップ＆トレード制度の対象事業所

キャップ＆トレード制度の特定テナント等事業者

回答数：42

回答数：86

キャップ＆トレード制度の対象事業者

回答数：45

再エネ率に関する目標・方針

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

法人としての方針に従う

省エネ・設備更新を優先

コスト面の課題

業務達成状況に余裕がある

設置場所の課題

安定供給の課題

40％

28％

16％
9％

5％

2％

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

法人としての方針に従う

省エネ・設備更新を優先

コスト面の課題

業務達成状況に余裕がある

設置場所の課題

安定供給の課題

38％
27％

2％

22％

9％

2％

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

設置場所の課題

オーナーの方針に従う

省エネ・設備更新を優先

33％

55％

12％



【問4】 使用電力を再エネ１００％電力に切り替えている本社や工場等はありますか。

キャップ＆トレード制度の対象事業者 キャップ＆トレード制度の
特定テナント等事業者

①はい ②いいえ
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回答数：399 回答数：208

※同一事業者の重複回答を除外

（事業者単位） （事業者単位）

再エネ１００％電力の事業所

①

23%

②

77%

①

41%

②

59%



【問5】 企業の環境活動として行っていることを教えてください。（複数回答可）

回答数：163

回答数：297

キャップ＆トレード制度の対象事業者

キャップ＆トレード制度の特定テナント等事業者
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企業の環境活動としての取り組み

14%

17%

25%

24%

22%

0% 10% 20% 30% 40%

RE100への加盟

SBTへの加盟

TCFDへの賛同

CDPへの賛同

その他

10%

18%

34%

29%

31%

0% 10% 20% 30% 40%

RE100への加盟

SBTへの加盟

TCFDへの賛同

CDPへの賛同

その他



【問6】 再エネ利用を増やすための取り組みを教えてください。（複数回答可）

キャップ＆トレード制度の対象事業者

キャップ＆トレード制度の特定テナント等事業者
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再エネ利用を増やすための取り組み

回答数：229

回答数：554

24%

17%

1%

34%

36%

15%

8%

0% 10% 20% 30% 40%

①自社で再エネ設備を東京都内に設置

②自社で再エネ設備を東京都外に設置

③自社で再エネ設備を国外に設置

④再エネ電力への契約変更

⑤検討中

⑥なし（検討していない）

⑦その他

13%

17%

3%

34%

28%

26%

16%

0% 10% 20% 30% 40%

①自社で再エネ設備を東京都内に設置

②自社で再エネ設備を東京都外に設置

③自社で再エネ設備を国外に設置

④再エネ電力への契約変更

⑤検討中

⑥なし（検討していない）

⑦その他
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【問6】 で「再エネ設備を都内 or 都外に設置」と回答した場合、設置量を教えてください。

キャップ＆トレード制度の対象事業者 キャップ＆トレード制度の
特定テナント等事業者

【
都

外
】

【
都

内
】

※同一事業者の重複回答を除外

回答数
66

回答数
35

回答数
13

回答数
23

①10kW未満
②10KW以上100kW未満
③100kW以上

1000kW（1MW）未満
④ 1000kW（1MW）以上

再エネ利用を増やすための取り組み

①

8%

②

42%

③

47%

④

3% ①

0%
②

8%

③

77%

④

15%

①

3%
②

11%

③

23%
④

63%

①

0%

②

4%

③

35%
④

61%
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【問6】 で「検討中」と回答した場合、その内容を教えてください。（自由記載）

キャップ＆トレード制度の特定テナント等事業者

キャップ＆トレード制度の対象事業者

回答数：190

回答数：59

再エネ利用を増やすための取り組み

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

①再エネ電源への切り替えを検討

②再エネ設備の設置を検討

③証書・クレジットの購入を検討

④内容含め検討中

27％

42％

8％

23％

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

➀再エネ電力への切り替えを検討

➁再エネ設備の設置を検討

③証書・クレジットの購入を検討

④内容含め検討

39％

25％

9％

29％
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【問6】 で「なし（検討していない）」と回答した場合、その理由を教えてください。
（自由記載）

キャップ＆トレード制度の対象事業者

キャップ＆トレード制度の特定テナント等事業者

回答数：68

回答数：55

再エネ利用を増やすための取り組み

47%

9%

9%

7%

2%

7%

9%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

オーナーの方針に従う

コスト面の課題

再エネ導入済み

設置場所の課題

省エネ・設備更新を優先

今後する検討予定

理由・予定なし

その他

38%

15%

7%

7%

3%

3%

1%

6%

9%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

コスト面の課題

省エネ・設備更新を優先

義務達成状況に余裕がある

法人としての方針・関係者への理解

安定供給の課題

再エネ導入済み

設置場所の課題

今後検討する予定

理由・予定なし

その他



【問7】 再エネ電力を契約する上で気になることを教えてください。（複数回答可）

回答数：220

キャップ＆トレード制度の対象事業者

キャップ＆トレード制度の特定テナント等事業者

回答数：530

再エネ電力契約上の懸念
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41%

19%

87%

23%

35%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①電力会社・メニューの比較方法

➁契約手続および手続きに係る手間

③再エネに変更することで生じるコスト

④天候不順時等の電力供給の代替手段

⑤電力供給量が充分にあるか

⑥その他

38%

28%

75%

32%

30%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①電力会社・メニューの比較方法

➁契約手続および手続きに係る手間

③再エネに変更することで生じるコスト

④天候不順時等の電力供給の代替手段

⑤電力供給量が充分にあるか

⑥その他



【問8】 現在購入している環境価値を教えてください。（複数回答可）

回答数：578

回答数：258

キャップ＆トレード制度の対象事業者

キャップ＆トレード制度の特定テナント等事業者

現在購入している環境価値
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

①グリーン電力証書

➁非化石証書（再エネ）

③Jクレジット（再エネ）

④その他

⑤購入を予定している

⑥購入する予定はない

12％

26％

9％

4％

7％

42％

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①グリーン電力証書

➁非化石証書（再エネ）

③Jクレジット（再エネ）

④その他

⑤購入を予定している

⑥購入する予定はない

13％

9％

29％

5％

34％

9％



【問9】 再エネの選択に当たり、意識していることを教えてください。（複数回答可）

回答数：428

回答数：207

キャップ＆トレード制度の対象事業者

キャップ＆トレード制度の特定テナント等事業者

再エネ利用全般に関して
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87%

31%

21%

25%

21%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①自ら設定した目標水準や総量削減義務等の達成に利用できるか

➁RE100やGHGプロトコル等のグローバル基準を満たしているか

③実質的に新しい再エネの普及に繋がるか

④ファイナンス上の評価への対応

⑤取引先からの要請

⑥その他

73%

31%

18%

31%

21%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

①自ら設定した目標水準や総量削減義務等の達成に利用できるか

➁RE100やGHGプロトコル等のグローバル基準を満たしているか

③実質的に新しい再エネの普及に繋がるか

④ファイナンス上の評価への対応

⑤取引先からの要請

⑥その他
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